
Jedna od veoma dobrih mogućno-
sti privlačenja novih investicija i 
jačanja domaće privrede jesu re-
šenja koja su se pokazala veoma 

dobro u privredama koje su imale jak za-
majac poput srpske privrede a to su eko-
nomski pasoši. 

Nažalost nećemo biti prvi u regionu što 
se ove ideje tiče budući da Crna Gora 
pre koji mesec normirala pravila dobijanja 
ekonomskih državljanstava, ali efekti neće 
biti ništa manji.

Da pojasnimo, države imaju pravo da iz-
menama Zakona o državljanstvu propišu 
posebne uslove za investitore da steknu 
srpsko državljanstvo. Kao što je svima 
poznato, broj zemalja u kojima Srpski 
državljani danas putuju bez posebnih do-
zvola odavno je premašio broj sto, a to je 
sa druge strane misaona imenica za neke 
daleko razvijenije azijske zemlje i zemlje 
bliskog istoka.

Privlačenjem investitora ovom metodom 
omogućilo bi kako punjenje budžeta, tako 
i razvoj započetih i budućih investicija. 
Npr. država bi mogla da propiše pravila:

- da svaki kupac nepokretnosti čija vred-
nost prelazi 200.000 evra ima pravo da 
zahteva srpsko državljanstvo, pod uslo-
vom da u toku provere nema bezbed-
nosnih rizika za Republiku Srbiju i njene 
građane,

- da svako lice koje na račun u poslovnoj 
banci u Srbiji oroči bar 300.000 evra na 
najmanje godinu dana ima pravo da za-

hteva srpsko državljanstvo, pod uslovom 
da u toku provere nema bezbednosnih ri-
zika za Republiku Srbiju i njene građane,

- da svaki investitor koji stekne akcije ili 
udele u srpskom društvu koje ima por-
tfelj čija vrednost nije manja od 400.000 
evra, ima pravo da zahteva srpsko držav-
ljanstvo, pod uslovom da u toku provere 
nema bezbednosnih rizika za Republiku 
Srbiju i njene građane,

- da svaki investitor koji kupi državne ob-
veznice u vrednosti od 100.000 evra, ima 
pravo da zahteva srpsko državljanstvo, 
pod uslovom da u toku provere nema 
bezbednosnih rizika za Republiku Srbiju i 
njene građane,
- itd

Ova mogućnost naravno bila bi ostavlje-
na samo licima koja neće naneti državi 

političku niti bezbednosnu štetu. Svaka-
ko je neophodno propisati uslove koje 
svaki pojedinac treba da ispuni i sistem 
kontrole svih podataka. Cilj ekonomskih 
pasoša nije samo privlačenje investicija 
već u multikulturalno društvo. Ideal ovog 
fenomena (zakonskog rešenja) jeste da 
naše društvo bude bogatije za uspešne 
pojedince.

 | Red i zakon

Najveći rast BDP-a u ovom delu Evrope, privredni prosperitet, ekspanzija građevinske industrije jesu 
dobar signal da je država na pravom putu. Ostati na pravom putu sa istom ili većom stopom privred-
nog rasta duplo je teže nego sve ono što smo do sada postigli. Upravo zbog toga država bi trebalo da 
svojom proaktivnošću i visprenošću bude uvek za korak ispred komšija kako bi nadoknadili skoro vek 
razaranja Srpske privrede i društva.
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